
:הזמנה למפגש מקוון
-2024מדד עלייה ורילוקיישן 

,רלוקיישן, הלכי הרוח של החברה הישראלית  בנוגע לעלייה ולעולים
זהות והתנדבות, מהגרי עבודה

המכון להגירה
ושילוב חברתי

Для синхронного перевода на русский язык нажмите 
на значок с изображением глобуса («Синхронный 
перевод») на панели внизу. Выберите русский язык. 

Индекс Алии и Релокации 2024 : 
Настроения в израильском обществе по отношению к алие и репатриантам, 

релокации, рабочим мигрантам, идентичности и волонтерству

המפגשים ילווה בתרגום סימולטאני לרוסית



14:25–15:20
ר סבטלנה ''בהנחיית דפאנל מגיבות 

בולוטין-אשווילי'אצ'צ
:בהשתתפות

דיקאנית הפקולטה  -קארין אמית ' פרופ
המרכז האקדמי  , לניהול וכלכלה וחוקרת במכון

רופין  
ראשת רשות  –' נונה קושנירוביץ' פרופ

המחקר של המרכז האקדמי רופין וחוקרת  
במכון  

,  הקריה האקדמית אונו–כהן -ר רוית תלמי''ד
האגודה האנתרופולוגית הישראלית  ר''יו

וחוקרת במכון

דיון פתוח ושאלות15:30–15:20

המכון להגירה
ושילוב חברתי

13:30–13:40
:דברי פתיחה

בולוטין-אשווילי'אצ'ר סבטלנה צ''ד
המרכז  , ראש המכון להגירה ושילוב חברתי

רופיןהאקדמי 

13:40–14:15
תוצאות  –2024ורילוקיישןמדד עלייה 

:ראשוניות של סקר מקיף בנושא
הלכי הרוח של החברה הישראלית בנוגע 

, מהגרי עבודה, רילוקיישן, לעלייה ולעולים
זהות והתנדבות

בולוטין-אשווילי'אצ'ר סבטלנה צ''ד

הפסקה14:25–14:15

2024ורילוקיישןמדד עלייה 



המכון להגירה ושילוב חברתי

המכון האקדמי  הקים המרכז האקדמי רופין את 2005בשנת ✓
אך ורק בתחום הגירה שפעילותו ממוקדת היחידי מסוגו בארץ 

).לרבות עלייה וקליטה(ושילוב חברתי

המכון דוגל בתפיסה שלאקדמיה יש מקום ותרומה חשובים  ✓
בהנגשה ובשימוש בידע הנצבר לאורך השנים לטובת  קובעי  

.  המדיניות ולגורמים המקצועיים הפועלים בשטח
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תחומי פעילות3

יצירת ידע מקורי ופיתוח דרכי חשיבה  -חקר מ•
חדשניות המתמקדים בסוגיות הנמצאות בליבת  

הדיון האקדמי והציבורי בתחום הגירה

הנגשת ידע אקדמי למקבלי החלטות  –דיניות מ•

ולפועלים בשטח בתחום הגירה

שיתוף פעולה עם הגורמים הפועלים  –טח ש•

בשטח

!ממשהשפעה של 
4
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?  מדד העלייהמה הוא 
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מדד העלייה  

ר''ד:החוקרותצוותידיעל2022בשנתנבנההעלייהמדד•

נונה'פרופ,אמיתקארין'פרופ,בולוטין-אשווילי'אצ'צסבטלנה

.כהן-תלמירויתר''וד'קושנירוביץ

ומציגמשנהמדדישלשורההכוללשנתימדדהואהעלייהמדד•

ולעוליםלעלייהבאשרהישראליהציבורשלהרוחהלכיאת

.תבלקצוותמכללישראלהמגיעים
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" ורילוקיישןעלייה מדד "מבנה 

:  מורכב משני חלקים עיקרייםמבוסס על סקר ה" מדד העלייה"•

המכיל מספר רב של שאלות במגוון תחומי חיים  , גרעין קבוע
.הנוגעים לעלייה ולעולים

,  המוקדש בכל שנה לנושא חדש אחד או שניים, חלק מתחלף
.האקטואליים לאותה תקופה
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"חלק מתחלף"הנושאים ב

-איסוף נתונים )2022מדד העלייה 
(2022אוקטובר 

אוקראינה-מלחמת רוסיה•

מלחמה באתיופיה•

-איסוף נתונים )2023מדד העלייה 
(2023דצמבר 

" חרבות ברזל"מלחמת •

"פליטים בארצם"•

חקיקה•

רילוקיישן  •

10מהגרי עבודה•

-איסוף נתונים )2024מדד העלייה  
(2024אוקטובר 

רילוקיישן•

מהגרי עבודה•

"פליטים בארצם"•

חקיקה•

חטופים•

זהות  •

התנדבות•



2024מדד העלייה : תיאור המדגם

מהאוכלוסייהומשיבותמשיבים*635שלמיצגמדגם•
מהחברהמשיבים)79%(65-25,500בגילאיהישראלית

.*הערביתמהחברהמשיבים)21%(135-והיהודית

ידיעלבוצעהיהודיתהחברהבקרבהסקר•
אוקטוברבחודשמקווןבאופןוהופץ  IPANELחברת
.הסתייםלאעודהערביתהחברהבקרבהסקר.2024

היהודיתהאוכלוסייהבקרביוצגוהממצאיםכיוםבמפגש•
.בלבד
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מדיניות העלייה  
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חוק השבות
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כל מי שמבקש לעלות 
ואינו בעל רישום פלילי

יהודים בלבד או צאצאיהם  /יהודים ו
של יהודים ובהעדר 
מניעה אחרת על פי 

החוק

לא יודע

2023

2024

?מי זכאי לעלות לישראל מכוח חוק השבות, לדעתך

13

.באשר לידע בנושא חוק השבות2024לנתוני 2023, 2022לא נמצאו הבדלים מובהקים בין נתוני 



והזכאות לעלייה לישראל* חוק השבות

או צאצאיהם  /הם יהודים ועולים לישראל קובע כי חוק השבות •
.פ החוק"של יהודים הזכאים לעלות לישראל ע

 ,ה של יהודי/ולנכד ,בת/בן ,בת זוג/החוק מעניק את הזכויות לבן
ללא קשר לשאלה האם היהודי עדיין בחיים ואם הוא עולה יחד עם 

.קרוביו לישראל
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חוק השבות

62%

26%
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11%
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לזכאי חוק השבות בלבד ליהודים על פי ההלכה 
בלבד

לאסור לחלוטין כניסה של 
עולים

לכל מי שמעוניין להיות  
אזרח ישראלי

2023 2024

?למי יש לאפשר עלייה לישראל, לדעתך

15

.בנושא2024לנתוני 2023, 2022לא נמצאו הבדלים מובהקים בין נתוני 



אלו עולים היית רוצה שיעלו בעיקר  
? לישראל

55%
52%

18%
14%

3%
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40%

50%
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כל העולים ללא  
הבחנה על פי ארץ  

מוצא

ממדינות מפותחות ממדינות בהן 
מתחוללת מלחמה  

ונשקפת סכנה 
קיומית

ממדינות מתפתחות לא מעוניין בעולים

2024

אפשרויות2ניתן היה לסמן 
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.לא נמצאו הבדלים מובהקים בין השנים בנושא



אלו עולים היית רוצה שיעלו בעיקר  
? מבחינת ארץ מוצא–לישראל 

64%

19%

3% 2% 2% 1% 1% 0%
3%
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כל העולים  
ללא הבחנה  
על פי ארץ  

מוצא

ממדינות  
דוברות  
אנגלית

ממדינות  
דוברות  

ספרדית או 
פורטוגזית

מצרפת מכל המדינות  
בשטח 

מ  ''בריה
לשעבר ללא 

הבחנה

מאוקראינה מאתיופיה מרויסה לא מעוניין 
בעולים

2024
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.לא נמצאו הבדלים מובהקים בין השנים בנושא



תפיסות באשר להישארות מרבית העולים  
החדשים על פי מדינות

82%
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אתיופיה צרפת מדינות דוברות אנגלית אוקראינה רוסיה
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.לא נמצאו הבדלים מובהקים בין השנים בנושא

המסכימים או מסכימים מאוד% 



תפיסות באשר לסיבות עליית העולים  
החדשים על פי מדינה

32%

18%

29% 30%

7%
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עולים מאתיופיה עולים מצרפת עולים מדרום אמריקה   עולים מצפון אמריקה -עולים ממדינות פוסט
סובייטיות  

ציונות סולידריות עם אנטישמיות אנטישמיות

שיקולים כלכליים   שיקולים דתיים מלחמה בארץ מוצא
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האם העולים נתפסים על ידי הציבור הישראלי
?"מנוע צמיחה"או כ" נטל"כ

נתוני על החברה היהודית בלבד
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הנעים על  ) α=0.91(היגדים 11חושב כממוצע של " נטל"מדד ה

.  5–1סקלה של 

ערך . גדול יותר" נטל"כך העולים נתפסים כ, ככל שהערך גבוה יותר

.  מציין את הנטל המקסימלי"  5"

"נטל"מדד 
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דוגמאות להיגדים": נטל"מדד ה

נוכחותם של העולים החדשים מעלה את יוקר המחייה בישראל✓

עולים חדשים מהווים נטל על מערכת שירותי הרווחה✓

ן ואת  ''נוכחותם של העולים החדשים מעלה את מחירי הנדל✓

שכר הדירה בישראל

העולים החדשים תופסים מקומות עבודה של הישראלים✓

נוכחות תלמידים עולים חדשים בכיתות פוגעת בהישגים ✓

הלימודיים של שאר התלמידים
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)  α=0.93(היגדים 10מחושב כממוצע של " מנוע הצמיחה"מדד 

.  5–1הנעים על סקלה של 

כך העולים נתפסים כמנוע צמיחה גדול  , ככל שהערך גבוה יותר

.  מציין את מנוע הצמיחה המקסימלי" 5"ערך . יותר

"מנוע הצמיחה"מדד 
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דוגמאות להיגדים": מנוע הצמיחה"מדד 

נוכחות תלמידים עולים חדשים בכיתות תורמת להישגים ✓
הלימודיים של שאר התלמידים

מדינת ישראל זקוקה לעולים החדשים לחיזוק הזיקה ליהדות  ✓
התפוצות

העולים החדשים תורמים לחיזוק ישובים מרוחקים ממרכז הארץ✓

מדינת ישראל זקוקה לעולים החדשים לשיפור שירותי הבריאות  ✓
והרפואה
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?" מנוע צמיחה"או " נטל: "2024מדד העלייה 
5-1: סקלה

.2024-ו2023, 2022לא נמצאו הבדלים מובהקים בין השנים *
25

3.3 3.4 3.4

2.5 2.4 2.4

1
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4.5

5

2022 2023 2024

מדד צמיחה מדד נטל
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? בזמן המלחמה " מנוע צמיחה"עולים כ
5-1: סקלה

30%
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5-מסכים מאוד  4-מסכים   3-' מסכים'ל' לא מסכים'בין  2--לא מסכים  1-מאוד לא מסכים 

.3.9-ממוצע שווה ל. עם הטיעוןציינו שהם מסכימים -74%-כ

עד כמה אתה מסכים או לא מסכים עם ההיגדים הבאים בנוגע לעולים  
רופאים עולים תורמים לחיזוק מערכת הבריאות הישראלית ככלל -החדשים 

ובזמן המלחמה בפרט



?בזמן המלחמה" נטל"עולים כ
אחוז המסכימים או מסכימים מאוד

5-1: סקלה

27

19%

28%
33%

0%

20%

40%

בזמן המלחמה הנטל הכלכלי  
בהתאם נדרש  , בישראל גדל

לצמצם את היקף העלייה  
ממוצע  -ולהגדילו בתום המלחמה 

2.4

עולים חדשים המגיעים ממדינות  
,  שלא תמיד ידידותיות לישראל
עלולים להוות סכנה לביטחון  

2.8ממוצע -המדינה 

לעולים חדשים שהגיעו בזמן  
להעביר  " אין זכות", המלחמה

2.9ממוצע -ביקורת על ישראל 



האם הציבור הישראלי היהודי מסכים  
:  שבניו ובנותיו

?ילמדו עם תלמידים עולים חדשים באותה כיתה-

?  חדשיםלעוליםיינשאו -
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מסכימים או מסכימים מאוד  % 

. 2024נתוני ו2023, 2022לא נמצאו הבדלים מובהקים בתשובות בין נתוני *
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עולה חדש יתחתן עם ילדך או עם בת משפחה שלך עולה חדש  ילמד עם ילדך או עם בן או בת משפחה 
שלך

עולה חדש שהינו יהודי לפי ההלכה
עולה חדש  שאינו יהודי לפי ההלכה
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בתפקידים שוניםותיקים ועולים חדשים שילוב 
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)  בשכונה(

יהיה ממונה עליהם  
בעבודה

יהיה חבר במועצה

עולה חדש ותיק

מסכימים או מסכימים מאוד% 

?  בכיריםלעולים ולוותיקים בתפקידים " תקרת זכוכית"האם ישנה 

יותר אנשים מוכנים לראות וותיקים 2024בשנת , 2023-ו2022–בהשוואה ל *
.לא חל שינוי, לגבי תפקידים של עולים חדשים. בתפקידים משמעותיים
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"רילוקיישן"–הגירה מישראל 
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אזרחות כפולה ורילוקיישן
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אזרחות כפולה

33

15% 15%

2023 2024

בעלי אזרחות כפולה% 

11% 11% 11% 11%
10%

8%
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רילוקיישן
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סיבות עיקריות–מחשבות על עזיבה 
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סיבות עיקריות–מחשבות על הישארות 
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עזיבה בסביבה הקרובה

37%

63%

כן לא

האם בסביבה הקרובה שלך ישנם אנשים שעברו למדינה אחרת 
?בשנתיים האחרונות
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זהות והתנדבות
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תפיסות הזהות ותחושת בית 
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במידה רבה או רבה מאוד% 



תפיסות לגבי מהגרי עבודה
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מה עמדתך באשר למדיניות הישראלית לגבי 
?כניסת מהגרי עבודה ממדינות שונות לישראל

5.4 5.4 4.2

23.7 19.9 15.4

23.4
19.2 24.0

36.3
41.0 35.8

11.2 14.5 20.6
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להשאיר את ההגבלות הקיימים היום ללא שינוי להגביל יותר מכפי שנעשה היום

לאסור לחלוטין כניסה של מהגרי עבודה

47.5 55.5 56.4

42



.כיום במשק הישראלי חסרים עובדים רבים בתחומים שונים
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התנדבות
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שיעורי התנדבות במהלך השנה
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סוג פעילות ההתנדבות
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האם במסגרת  -שותפים להתנדבות
?  איתךההתנדבות השתתפו
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חקיקה וגיוס
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תמיכה בחקיקה-תמיכה ואי
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באוקטובר7-לפני ה
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בתוך המשפחהשיעור הגיוס 
בחלוקה לעמדה לגבי החקיקה כיום
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החברה היהודית: לסיכום

מנוע"כהעוליםואתהעלייהאתתופסתבישראלהיהודיתהחברה❑
.)2023-ו2022למדדיבדומה("נטל"כמאשריותר"צמיחה

שונהבאופןשונותמקבוצותהעוליםאתתופסתהיהודיתהחברה❑
.)2023-ו2022למדדבדומה(

לעוליםיינשאושילדיהםמסכימיםהיהודיתהחברהמקרב30%-כ❑
שילדיהםהסכמתםאתהביעו60%-כ.ההלכהלפייהודייםשאינם

ההלכהפיעליהודיםשאינםחדשיםעוליםעםכיתהבאותהילמדו
.)2023-ו2022למדדיבדומה(

מוכניםאנשיםיותר2024בשנת,2023-ו2022–לבהשוואה❑
עוליםשלתפקידיםלגבי.משמעותייםבתפקידיםוותיקיםלראות

"זכוכיתתקרת"בלהיתקלעלוליםוהםשינויחללא,חדשים
.בכיריםבתפקידים

❑
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החברה היהודית: לסיכום

ברצוןעלייהחלהלאלמלחמההראשוניםבחודשים–רילוקיישן❑
עלייהחלההמלחמהמפרוץששנהבעוד,)18%-כ(לרילוקיישן

.)24%-כ(משמעותית

אנשיםשבגללןהעיקריותהסיבות–ישראלעזיבתעלמחשבות❑
.בישראלוהכלכליהבטחוניהמצבהןמישראללהגרשוקלים

הלאומיכביתישראלתפיסת–בישראלהישארותעלמחשבות❑
.המשפחהלידלהישארורצוןליהודים

.בישראלבביתמרגישההיהודיתמהחברה87%–כ❑
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החברה היהודית: לסיכום

–עבודהמהגריבנושאלמדיניותבאשרלמדיניותבאשרעמדות❑
.בנושאהעמדותבהקשחתעלייהחלהבאוקטובר7-הלאחר

בשיעורעלייהחלהלמלחמההראשוניםבחודשים-התנדבות❑
חזרוההתנדבותשיעוריהמלחמהמפרוץשנהכעבור,ההתנדבות

.באוקטובר7-הלפנילרמתם

שתמכוהמשיביםבקרבהן-המשפחהבקרבהגיוסשיעורי❑
הגיוסשיעורילחקיקהשהתנגדוהמשיביםבקרבוהןבחקיקה
.)בהתאמה48%מול46%(זהיםהינםהגרעיניתבסביבה
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14:25–15:20
ר סבטלנה ''בהנחיית דפאנל מגיבות 

בולוטין-אשווילי'אצ'צ
:בהשתתפות

דיקאנית הפקולטה  -קארין אמית ' פרופ
המרכז האקדמי  , לניהול וכלכלה וחוקרת במכון

רופין  
ראשת רשות  –' נונה קושנירוביץ' פרופ

המחקר של המרכז האקדמי רופין וחוקרת  
במכון  

,  הקריה האקדמית אונו–כהן -ר רוית תלמי''ד
האגודה האנתרופולוגית הישראלית  ר''יו

וחוקרת במכון

דיון פתוח ושאלות15:30–15:20

המכון להגירה
ושילוב חברתי

13:30–13:40
:דברי פתיחה

בולוטין-אשווילי'אצ'ר סבטלנה צ''ד
המרכז  , ראש המכון להגירה ושילוב חברתי

רופיןהאקדמי 

13:40–14:15
תוצאות  –2024ורילוקיישןמדד עלייה 

:ראשוניות של סקר מקיף בנושא
הלכי הרוח של החברה הישראלית בנוגע 

, מהגרי עבודה, רילוקיישן, לעלייה ולעולים
זהות והתנדבות

בולוטין-אשווילי'אצ'ר סבטלנה צ''ד

הפסקה14:25–14:15

2024ורילוקיישןמדד עלייה 



הפסקה
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דיון פתוח
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המכון להגירה
ושילוב חברתי

תודה
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